

愿逝者安息,愿生者坚强,愿凶手早落网。



核心报道

哀悼·调查

一中国公民在爆炸中遇难 家属不愿公开其姓名

网友哀悼波士顿爆炸案遇难者;美官方:破案可能要几个月

习近平十分关心遇难和受伤的中国学生

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对4月15日美国波士顿马拉松爆炸案造成我国一名留学生不幸遇难、一名留学生身负重伤十分关心,特意委托有关部门转达了对遇难学生的悼念、对受伤学生及两位学生家属的慰问。习近平指示外交部和中国驻美国使馆、驻纽约总领馆全力做好遇难学生善后事宜和受伤学生救治工作,同美方继续保持密切联系,及时处理好相关事宜。

据新华社

中国驻纽约总领事馆16日证实,美国波士顿马拉松赛爆炸案3名遇难者中包括1名中国公民,另有1名中国留学生周丹龄受伤。奥巴马将于18日前往波士顿,参加为遇难者举行的悼念活动。

综合 新华社

愿逝者安息!

遇难者家属 不愿公开死者姓名

中国驻纽约总领事馆官员16日在美国波士顿证实,一名中国公民在15日的波士顿马拉松爆炸案中不幸遇难,遇难者家属不愿公开死者姓名。另有一名中国公民受伤,伤者目前伤情稳定。中国驻纽约总领事馆官员表示,总领事馆方面将为家属赴美处理相关事宜提供一切必要协助。

波士顿大学称该校一学生遇难

波士顿大学微博账户上发布的最新消息称,该校一名研究生在周一的马拉松爆炸案中死亡,并表达了对死者的思念和祈祷。校长布朗证实,另一名该校学生在爆炸中受伤,现在在波士顿医疗中心接受治疗,情况稳定。

另两名遇难者身份得到证实

爆炸案3名遇难者中的另外两人为年仅8岁的男童马丁·理查德和29岁的女子克丽丝特尔·坎贝尔。176名伤者中一部分伤情危重,有些伤者经治疗后已离开医院。

网言 请尊重逝者!

@刘春:大学同学短信:波士顿遇难女孩是我公司职工子弟,也是我女儿的同学。现在,父母爷爷奶奶姥姥姥爷有三位人事不省,其他人也快疯了。独生子女是全家的命根子啊!

@是我啦XL:家属已经表明不希望曝光名字,尊重死者家属的意愿吧!

愿南京姑娘在波士顿平平安安!



工作中的严涵 家人供图

南京姑娘在波士顿报道爆炸新闻 国内爸妈从早到晚悬着一颗心

“除了一死一伤,目前没有其他中国人的伤亡记录。”昨天,在波士顿的南京女孩严涵,在第一时间把这个消息告诉了父母。严涵今年25岁,在美国中文电视台驻波士顿站工作,这次爆炸,算是她记者生涯的一件“大事”。

“她原本在终点采访,刚离开20分钟,就发生了爆炸。”严爸爸告诉现代快报记者,严涵毕业于南京林业大学,2010年去波士顿读研,去年应聘到了美国中文电视台的波士顿记者站。

严先生和妻子比国内很多

人先知道了波士顿爆炸案。北京时间4月16日凌晨5点,熟睡中的两人接到了女儿的越洋电话。一接听,就被电话里一句“波士顿发生爆炸了”给惊得一下从床上蹦起来。

这几天,严涵一直和南京的父母保持着密切联系。虽然电话那头女儿语气已相对平静,但爸妈还是揪心不已。“‘不要做新闻’‘回国吧’这种话,私下都想过,但不可能和她说……”虽然话是这么说,但严先生和妻子至今都悬着一颗心,晚上也睡不安稳。

现代快报记者 王颖菲



爆炸发生后,当人们本能地躲避时,一名穿黑衣的男子朝着人群躲避相反的方向迅速跑去



▲▼画面显示,爆炸发生后,邮箱旁的包不见了



本组图片来自网络

愿凶手早落网!

“独狼”干的? 炸弹源头难寻,破案可能要几个月

美国执法部门按照应对“恐怖行径”的方式追查波士顿马拉松爆炸案,设法还原现场、复制爆炸装置,并于16日公开爆炸装置照片、制作材料,向社会征集线索。一些分析师说,这起“9·11”以来美国本土最惨重爆炸袭击似乎不太符合“基地”等国际恐怖组织的风格,可能由“独狼”、即本土恐怖分子实施。

网友热议所谓的袭击嫌疑人

到目前为止,人们还不知道这次爆炸案到底是谁所为。但在社交网站上已经出现各种有关嫌疑人的分析和猜测,其中一张照片拍下了爆炸发生时在马拉松赛终点线附近建筑屋顶上行走的人影,受到了最多关注。照片拍摄者是一位目击爆炸发生的大学生丹·兰帕里奥,他对媒体表示自己当时正沿着赛道进行拍摄,而恰好拍到了爆炸发生时的情景,这张图片中可以看到拥挤的人群,爆炸发生时产生的烟雾,当然还有非常可疑的“屋顶上的人”。

按“恐怖行径”调查爆炸案

美国总统奥巴马16日在爆炸案后发表的第二次全国电视讲话中说,目前尚未掌握波士顿爆炸案的幕后凶手和犯罪动机,不知爆炸案为美国境内还是境外的恐怖组织策划实施,但美国联邦调查局正按“恐怖行径”处理和追查波士顿爆炸案。

炸弹以高压锅为容器

联邦调查局波士顿分局主管理查德·德洛里耶说,技术人员16日上午确认,袭击者把两个

爆炸装置藏在一个黑色尼龙袋或背包中,带至袭击地点,所以那个尼龙袋或背包挺沉。一些现在和曾经在反恐部门任职的官员说,至少一个爆炸装置以高压锅为容器,以黑火药为炸药,加入钢珠、钉子等增加杀伤力。

炸弹源头难查,破案有难度

美国有线电视新闻网援引分析师的话报道,袭击者似乎仿照“基地”组织借助互联网散发的“炸弹自制手册”制造爆炸装置,从中可以看到极端武装人员在阿富汗、伊拉克等地所用自制炸弹的影子。只是,获称“独狼”的美国右翼极端分子在国内制造恐怖袭击时同样使用这类简易爆炸装置,杀伤力较强,材料易于获取,却难以追查源头,令情报部门头疼担心。

华盛顿智库战略与国际问题研究中心分析师、前美国总统国家安全事务副助理胡安·卡洛斯·萨拉特称,从袭击发生在纳税申报截止日、爆炸装置技术含量低等事实看,这可能不是一次传统的“基地”式袭击。按照萨拉特的说法,过去10年,宗教极端主义组织在袭击发生后急于“认领”,以期扩大影响力,但这次没有。巴基斯坦塔利班甚至否认牵涉这次袭击。

一些分析师注意到,除4月15日美国纳税申报截止日,容易引发极端反政府分子、无政府主义者仇恨。特殊日子“扎堆”,增加了分析作案动机的难度。萨拉特说,“我们可能不得不习惯这一想法”:破案可能需要“几个星期或几个月”。

愿生者坚强!

受伤中国留学生 已能开口说话



据总领事馆此前发布的信息,在波士顿大学就读的中国留学生周丹龄(此前报道中误为周丹伶)15日与同学一道前往马拉松终点附近观看比赛,在爆炸中腹部受伤,16日她接受了两次手术,目前伤情稳定,已能开口说话。据探望的同学说,他们问周丹龄是否需要什么东西,周丹龄的回答中包含了唇膏等词。

“你若安好,便是晴天。母校为你祈福!”武汉大学官方微博对周丹龄的遭遇表示关切。随后,武大官方微博再次表示,“武汉大学对爆炸案中包括武汉大学校友周丹龄在内的无辜死伤人员表示深切同情和诚挚慰问,期待受伤人员尽快康复。”